

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

“ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΣΚΟΠΕΛΟΥ ΣΤΟ ΔΙΚΤΥΟ

«Οικοδομώντας την Ευρώπη με Εκπροσώπους της Τοπικής Αυτοδιοίκησης –

Building Europe with Local Councillors / BELC»”



Η Ημέρα της Ευρώπης, που εορτάζεται κάθε χρόνο στις 9 Μαΐου, αποτελεί σύμβολο της ευρωπαϊκής ενότητας και των κοινών αξιών που θεμελιώνουν την ευρωπαϊκή δημοκρατία. Σηματοδοτεί την επέτειο της δήλωσης Σούμαν στις 9 Μαΐου του 1950, η οποία εισήγαγε την ιδέα μιας οργανωμένης Ευρώπης, συμβάλλοντας στην αποφυγή μελλοντικών συγκρούσεων και στην ενίσχυση της δημοκρατικής διακυβέρνησης. Η Ημέρα της Ευρώπης υπενθυμίζει την αξία της

συνεργασίας και της αλληλεγγύης, πυλώνες που ενισχύουν το δημοκρατικό ιστό της ηπείρου μας και διασφαλίζουν την ευημερία των λαών της Ευρώπης.

Στα πλαίσια της προσπάθειας για καθετοποίηση της δημοκρατίας στην Ευρωπαϊκή Ένωση, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή (European Commission) δημιούργησε το δίκτυο BELC. Αυτό το δίκτυο προσδοκά να φέρει τις τοπικές κοινωνίες και τα θέματα που τις αφορούν πιο κοντά στα κέντρα αποφάσεων της ΕΕ και παράλληλα τις αρχές, την φιλοσοφία και το έργο της ΕΕ πιο κοντά στους πολίτες, χωρίς την παρεμβολή της εθνικής κυβέρνησής.

Έτσι, στις 21-23 Απριλίου του 2024 πραγματοποιήθηκε στις Βρυξέλλες, στα γραφεία της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, η πρώτη επίσκεψη για τα ελληνόφωνα μέλη του δικτύου «Οικοδομώντας την Ευρώπη με Εκπροσώπους της Τοπικής Αυτοδιοίκησης – Building Europe with Local Councillors / BELC», στην οποία εκ μέρους του Δήμου Σκοπέλου συμμετείχε ο Εντεταλμένος Δημοτικός Σύμβουλος Τουρισμού, Δημοσίων Σχέσεων & Επικοινωνίας κ. Γεώργιος Παπαδαυίδ ως εκπρόσωπος του στο εν λόγω Δίκτυο.



Με την ιδιότητα του αυτή, συμμετείχε σε πολλές συναντήσεις εργασίας με Ευρωπαίους αξιωματούχους. Εκεί αναλύθηκαν καίρια θέματα που απασχολούν την τοπική αυτοδιοίκηση όπως οι υποδομές, τα διαφορετικά σχήματα χρηματοδοτήσεων, η πολιτική προστασία, η αειφόρα ανάπτυξη του τουρισμού, το μεταναστευτικό ζήτημα, κ.α.

Ιδιαίτερη βαρύτητα είχε η συζήτηση των μελών του δικτύου με τον Έλληνα Επίτροπο και Αντιπρόεδρο της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, κ. Μαργαρίτη Σχοινά. Αναφέρθηκε στα πεπραγμένα της ΕΕ, τα δύσκολα, τελευταία 5 χρόνια, στην ανάγκη για ακόμα περισσότερη ενδυνάμωση των ευρωπαϊκών θεσμών και τέλος στο πως οι πολίτες θα έρθουν πιο κοντά στην ΕΕ και το έργο που έχει προσφέρει, ειδικά στην ευρωπαϊκή περιφέρεια. Στην τοποθέτησή του, ο κ. Παπαδαυιδ τόνισε πως: "Οι δημότες των νησιωτικών περιοχών θα εκτιμούσαν πολύ περισσότερο το τεράστιο έργο που έχει γίνει από την ΕΕ αν καταφέρουμε να επιλύσουμε πιο άμεσα και επείγοντα προβλήματα όπως η ανεπαρκή υγειονομική περίθαλψη και η προβληματική ακτοπλοϊκή διασύνδεση που τους απασχολούν καθημερινά"



Ο κ. Μαργαρίτης Σχοινάς , Έλληνας Επίτροπος και Αντιπρόεδρος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, με τον Εντεταλμένο Δημοτικό Σύμβουλο Τουρισμού, Δημοσίων Σχέσεων & Επικοινωνίας του Δήμου Σκοπέλου κ. Γεώργιο Παπαδαυιδ

Η Σκόπελος, ένα από τα πρώτα μέλη του δικτύου BELC, είναι σημαντικό να εκπροσωπείται σε τέτοιου επιπέδου συναντήσεις. Αυτό θα ανοίξει νέους δρόμους για χρηματοδότηση των τοπικών μας έργων και πρωτοβουλιών αλλά και για την υποστήριξη των αιτημάτων μας, ενισχύοντας τον ρόλο της τοπικής αυτοδιοίκησης στο ευρωπαϊκό στερέωμα.

Δήμος Σκοπέλου